

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hétra 10 korona. Negyedévre 30 korona.  
Félévre . 60 korona. Egész évre 120 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

**Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kosuth-utca 2. sz., első emelet.  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egy szám ára 1 korona.

## Aláírjuk-e a békeszerződést?

**Miniszterek nyilatkozata.**

Budapest, május 10. Egy neves államérti, a békeszerződésről következően nyilatkozott:

— Magyarország egy óriási jelentőségű kérdés előtt áll: aláírja-e a békeszerződést vagy nem? Ha aláírjuk a békét úgy, amint azt a nagy és hatalmas Németország és a többi legyőzött országok tették: megindulhat a gyógyulás folyamata az országban és pedig: igyekezzünk új vágányra, a gazdasági vágányr terelődni.

A kis Magyarország gabonafeleslege, a mai terméskilátás mellett, hat-nyolcmillió méter-mázsára becsülhető s a világpiacon valutáinkat legalább 50 százalékkal javíthatja.

Két-három hónap múlva a piacra kerül kiváló gyümölcs-termésünk is, amelynek feleslege és külföldre szállítható része körülbelül ötvenezer vagon és gazdasági helyzetünket ez is felbecsülhetetlen módon megjavítja. Megindulhat a kereskedelmi forgalom a világ minden tája felé és me gazdasági terményeink és gyümölcskivitelünk ellenértéke fejében kapunk ipari termékeket.

Ha nem írjuk alá a békét: el kell készülnie lennünk, hogy az entente a rendelkezésére álló minden eszközzel megakadályozza pénzünk értékének javulását, a külfölddel való kereskedelmi forgalmunkat lehetetlenné igyekezzenek tenni, éhes szomszédainkat igyekezzenek ránk uszítani, ezeknek pedig sok biztatás nem kell. Az oláh, cseh-szlávok, osztrák bolsevik szellemű katonai alakulatok szívesen bejönnek hozzánk aratni és a magyar nép verejtékének eredményét, földünk bőséges termését szívesen rabolják el tőlünk.

Hatalmas elhatározási erő kell tehát ahhoz, hogy a békeszerződés kérdésében állást foglaljon a magyar nép.

Oroszában vasárnap tartott választógyűlésen nagyatádi Szabó István miniszter a következőket mondta: Nekünk számításba kell vennünk, hogy mi lenne a következménye annak, ha nem írjuk alá a békét. Ha újabb megzavartatásnak tennénk ki az országot: akkor agyonvernének bennünket és tán meg is érdemelnénk. Ha azonban a békeszerződés aláírásának megtagadását az ország érdeke megkíváná, akkor a kormány legyen áldozata ennek a békeszerződésnek!

## A horvátok visszatérnek Magyarországhoz.

**Horvát politikusok tárgyalása a magyar külpolitika vezetőivel.**

Budapest, május 10. A horvát és szerb nép már a háború előtt sem tudott érzelmileg egybekapcsolódni. Most, hogy egy államban élnek, az ellentétek még jobban kiélesedtek és ez az antipátia a horvát pártokat egy táborba kergette. A legkiválóbb horvát politikusok hónapok óta tárgyalásokat folytatnak a magyar külpolitika vezetőivel, hogy a magyar néppel ismét közös hazában élhessenek. Az összes horvát pártok e tekintetben egy utat követnek. A tárgyalások folyamán igen meleg érzelmi érintkezések felleltek ki és horvát testvéreink élenk figyelemmel kísérik a magyar nemzet küzdelmét. (Nemzeti Sajtótudósító.)

## A keresztény nemzeti egyesülés pártjának zászlóbontása Debrecenben.

**Dr. Bernolák Nándor, dr. Milotay István és dr. Pröhle Vilmos képviselőjelöltek programbeszéde. — Haller István miniszter a tisztító munkáról.**

A keresztény nemzeti egyesülés pártjának debreceni jelöltjei vasárnap tartották meg programbeszédüket a közönség nagyarányú érdeklődése mellett.

Az Arany Bika szálló tágas nagyterme színlítt megtelet közönséggel. Itt mondták el programbeszédüket dr. Pröhle Vilmos egyetemi tanár, a II. kerület képviselőjelöltje és dr. Milotay István, az Új Nemzedék felolvasó szerkesztője, aki az I. kerületben a keresztény nemzeti egyesülés pártjának programjával, de pártion kívül lépett föl.

Dr. Handel Vilmos egyetemi tanár nyitotta meg a gyűlést, azután dr. Rassay Károly igazságügyi államtitkár szólott a keresztény nemzeti egyesülés pártjának programjáról.

Keresztény Magyarországot akarunk! — kezdte beszédét.

— Éljen a keresztény Magyarország! — kiálta a közönség.

Az idegen dinasztával szemben folytatott négyzázéves függetlenségi harc után új függetlenségi harcot folytatunk — mondotta az államtitkár — azok ellen, akik nemzeti létünk, fajunk meggyalulását tették lehetővé. Harcot kell kezdenünk a zsidóság uralma ellen.

— Le velük! — kiáltották.

A harcot abban a tudatban indítottuk meg, hogy a magyarság egyetelműen mellette áll. (Ugy van!) Ha a keresztény Magyarországot akarunk, első dolgunk a keresztény magyar társadalom megszervezése. Ez pedig minden dolgozó keresztény magyarnak osztálykülönbség nélkül, egy táborba való tömörülésével érhető el (Ugy van!) S embe kell szállni minden olyan iránnyal, amely csak egy társadalmi osztály uralmát akarja meghonosítani, mert ez a török és katasztrófával fenyegeti a nemzetet.

**Dr. Pröhle Vilmos programbeszéde.**

Dr. Pröhle Vilmos egyetemi tanár, a II. kerület képviselőjelöltje emlékedett ezúton szólásra. Rámutatott arra, hogy a liberális-politikája te te koldussa, földönfu óvá a magyart saját hazájába. Az ujjáépítést szolgálja a keresztény nemzeti politika. Ennek a politikai törekvésnek a forrása a hazaszeretet. Nem lehet egyedül célunk, hogy csupán agrárállam legyünk, hanem minden tekintetben meg kell értenünk az országot. Kérdés a békeszerződés kérdésére is. Az egész magyar nemzetnek csak az lehet ebben a kérdésben az álláspontja, hogy egyetlen rögről le nem mond. (Eljenzés és taps.) A kormány áldozata kerül is. Még ez a nemzedék vissza akarja érni az ezeréves határokat! A nemzetnek így

kell éreznie. A kormánynak azonban számolnia kell az adott helyzettel. Itt csak arról lehet szó: aláírjuk-e a békeszerződést vagy nem.

— Nem! — zugta a közönség.

Az aláírás még nem jelenti azt, hogy el is fogadjuk.

Végül kijelentette, hogy programja a keresztény nemzeti politika. Ez a meggyőződése. Ezt követi akár kifizetési bizalmával a kerület választóközönsége, akár nem!

A közönség nagy éljenzéssel fogadta dr. Pröhle Vilmos beszédét.

**Dr. Milotay István programbeszéde.**

Dr. Milotay István, az I. kerület képviselője azzal kezdte beszédét, hogy drága emlékek tűzik őt Debrecenhez, itt tanult az ősi kolégiumban, itt tanulta megismerni ifjú lelkével a magyarságot, nagyszerű erőnyeit.

Azok a politikai ideálok, amelyek őt már tíz év előtt foglalkoztatni kezdték, most az egész nemzetet átjáró áramlattá lettek. Az ország összeomlása elkerülhetetlen következménye volt annak a politikának, amelyre: kezdte 40—50 esztendőre nyúlva vissza s am ly lépésről-lépésre vette ki a nemzet kezéből a magyarság összes javait, politikai, gazdasági függetlenségét, irodalmát, mindenét.

Ez a politika okozta azt, hogy a magyar nemzet má a háború előtt objektumavolt egy idegen faj uralmának, amely a nyakunkra ült, kiadta magát helyettünk is magyarnak és olyan irányok felé vonsozta a nemzetet, a magyar társadalmat, amelyek idegnek voltak a magyar népek, hallos ellenében a ottak nemzeti érzésével. A magyar társadalmi életnek minden fontos pozíciója idegen kézbe került.

— Zsidó kézbe! — kiáltották közbe.

Új függetlenségi harcot jelent a keresztény nemzeti irányzat fellépése. Új reformáció ez a magyar lélekben, a magyar gazdasági és kulturális életben. (Taps.)

— Ki kell verni a zsidókat! — kiáltották.

A keresztény nemzeti irányzat a demokrácia szent és tiszta törekvésével lépett föl. Ez a demokrácia a keresztény testvériséget, a magunk közti egyenlőséget jelenti. Az igaz keresztény felekezeti egyet hirtetjük. Minden vilkószály, amelyet egymásközött támasztunk, egy harmadiknak, egy idegen fajnak használ, amely most is ott áll a háttérben.

Végül kéri, hogy segítsék győzelemre

a zászlóját, amelyre a keresztény nemzeti egyesülés pártjának programja van írva.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Schlachta Margit országgy. képviselő intézett néhány szót a gyűléshez, majd

**dr. Benárd Ágoston**  
népjóléti miniszter

beszélt. Intette a közönséget, hogy legyen óvatos, mert az egész keresztény társadalom egészséges életmenete úgy biztosítható, ha a társadalom különböző osztályai, a különböző foglalkozási ágak harmonikusan együtt működnek. Ha a társadalmi osztályok együtt és egymásért dolgoznak, erősek és hatalmasak leszünk és akkor nem nekünk, hanem mi fogunk diktálni békét!

**Haller István kultuszminiszter**

szólt ezután. Egyik szónok arról szólott — kezdte beszédét — hogy kikre kell bízni ennek az országnak a vezetését.

— Magyarokra! — kiáltották közbe.

Óriási munkát kell végezni. Visszaadni ennek az országnak régi fundamentumát és biztosítani azt. Új igazgatást akarunk a városban, a megyeházán új embereket és új szellemet.

Percekig tapsolta és éljenste a gyűlés a miniszteri e kijelentésért, amely frappánsan talált a debreceni választókra.

— Benézünk a teológiákra és a püspöki anélkba is...

Ismét zúgó helyeslést szaktította fölé a miniszter beszédét.

Benézünk az egyetemi katedrákra is — folytatta — és onnan is eltávolítjuk az olyan szellemű embereket, akik részt vettek a nemzet megrontásában!

Az ujjáépítés munkájához olyan emberekre van szükség, akik nemcsak akarnak dolgozni, de értenek is a vállalt feladat megoldásához. Debrecen nagyon jól választ, ha dr. Bernolák Nándort, dr. Milotay Istvánt és dr. Pröhle Vilmost küldi a nemzetgyűlésbe. Dr. Milotay István a nemzeti kultúra leg-erősebb harcosa, dr. Pröhle nevét mint tudását ismerik a külföldön is, dr. Bernolák Nándorra, mint jogtudósra van szükség, mert új jogrendszert kell teremteni.

Adják nekünk ezeket az embereket a parlamentbe — fejezte be beszédét a miniszter — az ország hálás lesz érte, mert az ország ujjáépítésének munkájához becsület, erő és tudás kell.

A közönség hosszasán éljenste a minisztert. A gyűlés ezzel véget ért s a miniszterek átmentek a vasutasok gyűlésére, amely a máv. üzemeltetőség udvarán folyt le.

**A vasutasok gyűlése.**

Debrecen vasutas társadalmá a déli órákban tartotta meg nagygyűlését az üzemeltetőség udvarán, hogy állást foglaljon a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjának jelöltjei mellett. A gyűlést, amelyen a városban élő vasutaság igen nagy számmal volt képviselve, Fekete Zoltán dr., máv. titkár nyitotta meg.

Azzal kezdte beszédét, hogy emlékeztette a vasutasokat Károlyi Mihály egy mondására, amikor a forradalomról úgy beszélt, mint egy robozó vonatról, amely, ha megindul, nem áll meg, míg célját el nem éri. A mai politikai kurzus is robozó vonat, de nem jár olyan feltételekkel, mint a Károlyié, mert megáll ott, ahol szükség van. Beszédje további folyamán felhívta a vasutasokat, hogy támogassák ezt az irányzatot, amely érdekeiket képviseli.

Ezután Székely János, a keresk. miniszterium államtitkára szólalt fel. Azért jött — ugymond — Debrecenbe, hogy ennek a nagy városnak vasutas társadalmát felvilágosítsa arról az újszék-

ről, amelyek szolgálatába szegődött a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártja. Ez a párt az, amely az ország társadalmi osztályainak érdekeit felvette programjába.

Utána Haller István kultuszminiszter mondott hosszabb beszédet, amelyben fejtegette, hogy milyen fontos érdeke az országnak, ha a K. N. E. pártja kerül többségbe. Nem kívánnak osztály politikát folytatni, mert már láttuk, hogy ez kárba vesztett. A termelés megálloit s ez a mi katasztrófánk. Olyan program kell, amely az összesség érdekeit képviseli s e mellett keresztény és nemzeti. Fontos, hogy a K. N. E. kerüljön be a parlamentbe s ne a kisgazdapárt, mert a gabona ára olyan magas lesz, hogy az ország nem fogja kibírni. Termésüköt úgy kell értékesíteni, hogy itthon olosó legyen, a külföld pedig fizesse meg, amily magas áron lehetséges.

Végül Schlachta Margit nemzetgyűlési képviselő beszélt. Kijelentette, hogy az a nőnek a politikában semmi helye sem lenne, az kényszerítette ide, hogy a mai nehéz viszonyok közt az erős férfiak nem bírnak annyit dolgozni, hogy egyedül felelősségükért és családjukról gondoskodni tudjanak. A magyar nő mindig kivette részét a munkából Egerben, Galambócánál, Mohácsonál és most is.

Beszéd végén a III. ker. jelöltje meglepetéssel kéri, hogy tartásnak ki Bornolák Nándor dr. mellett, aki évekkel ezelőtt hirdette ugyanazokat az eszméket, amelyekért most sikra szállanak.

A gyűlés végén lelkesen megéljenzték a budapesti vendégeket.

## Debrecen mezőgazdasági kamarát kap.

Budapest, május 10. A mezőgazdasági kamaráról szóló törvényjavaslat, amely most kerül a nemzetgyűlés elé, felhatalmazza a földmivelésügyi minisztert, hogy meghatározhassa a kerületi kamarák számát és székhelyét. A miniszter egyelőre öt kamara felállítását vette tervbe. A tervezet szerint a kerületi kamarák székhelye lesz: Debrecen, Miskolc, Kecskemét, Pécs és Veszprém.

A kamaral székhely megválasztásánál az az elvirányadó, hogy olyan centrumokból irányítsák a mezőgazdasági életet, ahol megfelelő vasúti összeköttetés van és ahol ipari telepek is vannak. Jelenleg tárgyalások vannak folyamatban, hogy a kismegelőt székhelyeken biztosítsanak helyet a kamarának. (N. S.)

## Sport.

Sakkszimultán. — A Sakkozás iránt érdeklődőket tisztelettel meghívjuk a Royalban, f. hó 15-én, Torma és Szabados amatőrjátszók által tartandó szimultánra. Résztvevők táblájukkal kéretnek. Résztvételi díjat, ami csekély, a nyereséssel visszakapja. Összejövétel célja jobb játékosok ismerettség, később játékosok csoport versenyek egyéb szórakoztatók rendezése, esetleg klubba való szervezkedés. Dalmy János és a szimultán adók.

## Pályázat a debreceni Casinóban felügyelői állásra!

Ez állásra rokkanat nyugdíjas katonatisztek pályázhatnak. — Javadmazása: lakás (butorzattal) fűtés, világítás és egészségügyi fizetés. — A pályázatokat a Casino igazgatójához kell beadni.

## A keresztény nemzeti egyesülés pártjának nagygyűlése Debrecenben.

Haller István kultuszminiszter nyilatkozata a keresztény nemzeti politikáról, a munkásságról, a békeszerződésről. — Schlachta Margit képviselő a nők politikai szerepéről.

A Keresztény Nemzeti Egyesülés pártja vasárnap tartotta első nagygyűlését a Tiszántúlon, Debrecenben volt a párt tisztelti utjának első állomása, ahol igazán imponáló nagy érdeklődéssel fogadta a keresztény magyar közönség a párt képviselőit: Haller István és dr. Benard Agoston minisztereket, dr. Rassay Károly államtitkárt s a velük érkezett országgyűlési képviselőket, köztük Schlachta Margit képviselőt is.

Délután 3 órakor volt a nagygyűlés az Arany Bika-szálló hatalmas dísztermében, amely a szorongásig megtelt emberekkel.

Dr. Handel Vilmos ezetemi tanár megnyitó szavával után Kontra Aladár ref. lelkész mondott meggyőző beszédet, amelyben felemlítette, hogy Debrecennek az a híre, hogy itt titkos lészkek voltak, hogy itt a páholyok titkos rejtekén dolgoztak a nemzet megromlásán, hogy itt egy református ember dicserie fel a nemzetrontó idegen fajt. Amíg a magyar fronton vérezt, — mondotta — addig ez a faj idehaza láncolt, meggazdagodott. (Le velük!) Nem felejtjük el e fajnak rejtett hazárdulását. Felhívja Debrecen népet, hogy mossa le magáról, amit a szállongó hírek mondanak róla.

Török Miklós, a Nemzeti Újság főszerkesztője, majd Avarfi Elek beszélt, aki kijelentette, hogy a zsidó kérdés végleges megoldása nélkül Magyarországon nem lesz nyugalom, béke.

Haller István kultuszminiszter nagyszabású, másfélórás beszéde következett ezután, amelyben fontos kijelentéseket tett. Első feladatunk — mondta a miniszter — megtisztítani ezt az országot a belső ellenségtől. Ez nem antiszemitizmus. Ez Hungarizmus. A magyarság önmaga megerősítésére akarom csinálni a katolikus autonómiát, végre akarom hajtani az 1848. évi XX. törvényeket. Törvényt akarunk hozni arról, hogy a zsidóság csak olyan arányban részesedjék a vagyonban, amely megfelel az ők számarányának, annak a munkának, amelyet végeznek, azoknak az érdemeknek, amiket a hon fenntartása körül szereznek, abban az arányban, amely megfelel a magyar faj többségének, a magyar faj jövődjének, megfelel az igazságnak!

Nagy érdeklődést keltett a miniszternek a munkássághoz adósságát nyilatkozata. A magyar munkásságot — mondotta — nem hibáztatja azért, amit az ő rovasára elkövettek a rossz lelki vezetők. A magyar intelligenciának kellett volna kezdeni a munkásságot. Hiszem, hogy a magyar munkásság magához tér és elfogadja az intelligencia vezetését. — A magyar állam olyan politikát akar csinálni, amely biztosítja a munkásság tisztességes megérettését, gondokodik a munkáról öregségi idejére is. A keresztény nemzeti egyesülés pártja szociális érzésű, mert az ő hájtása, hogy kapja meg mindenki azt, amit megérdemel a munkája után; nem akarja ez a párt, hogy egyik vagy másik osztály éljontsék évezzen a másiknak rovására. Azt kérjük a munkásságtól ne induljanak patkánylelkű vezetői után, akik elmenekülnek, ha baj van. Az elmenekült patkányok ott vannak Bécsben, Svájcban s terjesztik a rágalmozó híreket Magyarországról.

Magyarországon a földmivelés volt mindig a legfontosabb gazdasági ág. A mi pártunk éppen olyan gazdapárt, mint az a párt, amely ezt a címben is kifejezi. A napokban, amikor a földművelésügyi javaslat tárgyalás alá kerül, megfogjuk látni hogy a keresztény nemzeti egyesülés pártja sokkal messzebbmenden fogja képviselni a gazdasági érdekeket, mint a kisgazdapárt magát!

Nem lehet, nem szabad több olyan politikát csinálni, amely egyoldalú, csak egy osztálynak érdekeit szolgálja. Egy kis földhöz kell juttatni azt az ipari munkást és tisztviselőt is, aki garantálja annak megművelését. Debrecenben a város körül egész nagy kertvárosrészek létesítenetők.

A békeszerződésről így nyilatkozott a miniszter: Szemmel látható, hogy a győzésekben el már a tudat, hogy nagy bünt, igazságtalanságot követtek el velünk szemben, tudják, hogy a világ semmiféle hatalma nem hajthatja végre az erőszakos feltételeket, amelyeket elénk szavak. Nem merik a népszavazást elrendelni, mert tudják, hogy rájuk nézve bírtul ütne ki. A kisérő levél szerint az entente módot adott arra, hogy a panaszokkal a ha az gazitó bizottsághoz forduljunk. Hát arról biztosíthatjuk ezt a bizottságot, hogy lesz is dolga annyi, hogy csak győzzék!

Az, hogy aláírjuk-e a békét vagy nem: taktikai kérdés csak. Ez eldő ten a kor man, a nemze gyűlés foja. A kormány ismerheti csak azokat a titkos rugókat, amelyekre a kérdés eldöntésénél tekintettel kell lenni. Nem sz bad e kérdéssel könnyen bánunk. Ellenségekkel vagyunk körülveve. Nem az aláírás a fontos, hanem a lényeg az, hogy nem nyugszunk bele soha.

— Nem! Soha! — zúgta a közönség. — És mihelyt megerősödünk, visszavesszük fegyverrel, ha másképp nem adják ezeréves határunkat.

Beszéde végén bejelentette a miniszter, hogy egy nagy műgyűjtő sok millió értékű gyűjteményét felajánlotta a kultuszkommanynak s ő ezt a gyűjteményét Debrecennek szánta.

A közönség folytonos tetszésnyilvánításokkal kísérte a miniszter beszédét. Ezután még Kovács Emil beszélt, majd következett a nők nagygyűlése, amelyen Schlachta Margit hívta föl a választóndókat, — hogy juttassák diadalra azokat a jelölte-et, akiknek zészlajára a keresztény nemzeti egyesülés pártjának programja van írva.

Schlachta Margit beszédéről, illetve a nők nagygyűléséről, lapunk szűk terjedelme miatt a következő számunkban közölünk részletesebb tudósítást.

## Három halálos ítélet Debrecenben. A rabló cigányok ügyét befejezték.

A Debreceni Újság legutóbbi száma részletes tudósítást közölt arról a főtárgyalásról, amelyet a debreceni törvényszék rögtönítelő bírósága tartott Balog József, Balog Makula János és Balog Bándi Sándor cigánylegények bünygyében. A három vádott, mint tudvalevő, vakmerő rablótámadást követett el Kovács Ferenc hajduszboszlói gazdá kodó ellen.

A rögtönítelő bíróság a kihallgatott tanúk vallomásából kétségkívül megállapította a vádlottak bűnösségét, úgy, hogy szükségét

nem látta annak, hogy újabb tanúkat hallgasson ki, ezért a bizonyított eljárását befejezte.

A vádhatóság részéről Baróthy Zoltán dr. kir. ügyész mondott vádbeszédet s halálos ítéletet kért a három cigányra.

A stábiális bíróság Kesserű Lajos dr. curiai bíró elnöklete alatt rövid tanácskozás után meghozta az ítéletet, amely halálbüntetést mond a három cigánylegény fejére.

A halálos ítélet elhangzása után — Kesserű elnök a vádlottakra egyenkint közölte a bíróság döntését. Az elítéltek egész testükben remegve, jajveszékélésben tölték ki és a fődre vetették magukat, úgy könyörögtek kegyelemért.

A bíróság kegyelmi tanácsa alakult át s az íráokat felküldi a Kurirhoz.

## Aki félrevezette a rendőrséget.

Furfangos öngyilkos.

Néhány nap előtt történt, hogy a nagyerdőn vértócsában találtak meg Berec János 24 éves, Eötvös utcai lakost, akit su yos sebével a közkórházba szállítottak. Az orvosok Berec karján konstatáltak igen veszedelmes sérüléseket.

A rendőrség Berec Jánost kihallgatta. Előadta, hogy a Csokonai színházban egy régi haragosával az ülőhely miatt összetűzött és az illető ezért megtámadta és megszurta.

Berec vallomása alapján a megerősítő után a rendőrség széles körben kutatott, de azian fordulat állott be az ügyben, amennyiben kiderült, hogy Berec-et senki se bántotta, hanem öngyilkos akart lenni.

Az életunt ugyanis összeveszett a feleségével s bántában meg akart hanni. Kiment a nagyerdőre és egy borotvával felvágta az ereit.

Most Berec ellen hatóság félrevezetése miatt indítottak eljárást.

## Betörés egy Piac-utcai nagykereskedésben.

Kifurt pénztári vasszekrény.

Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka betörést követtek el eddig ismeretlen tettesek Ullman Saimon, Piac utca 69. sz. alatti fűszernagykereskedő üzletében.

A betörők, a nyomozás eddigi adatai szerint vasárnap lopóznak be az üzleti házba s megvárták az estét, amikor nyugodtan láthattak munkához. Az üzlet egyik udvari vasajtáját törték be, hogy az irodatályiségbe bejutnassanak. Ott a penzszekrényt lútrák ki, amelyben igen jelentékeny összegű pénz és ékszer volt.

A betörők mint egy 28 ezer korona készpénzt, egy női aranyláncot, 1 aranyórát briliánsokkal kirakva, 1 gyémánt inggót, 1 férfi aranyórát, fű bevalót és kisebb ékszereket, gyűrűket vittek el.

A betörést hétfőn reggel vélték észre, mikor az üzletet kinyitották. Nyomban jelentést tettek az esetről a rendőrségnek, amely megállapí-

**Értesítés!** Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy si erült jobb minőségű festőanyagokat beszereztem. Azon cillemes helyzethe jutottam, hogy festésre, valamint tisztításra elvállalok mindennemű ruhát, kelmét! Mosóárak, u. m. kötők, harisnyák, szaten, blízst és vászon árak felelősség mellett mosnától színel láttatnak el. — Gyaszszerben festéseket 48 ora alatt készítek. A nagyérdemű közönség becses pártfogását továbbra is kérve tisztelettel Konez József, Arany János-utca 10. sz.

otta, hogy kasszafurás hivatásos betörő munkája. Egyike a legprezibb, nagy gyakorlattal bíró betörők munkáinak. Ebből a rendőrség arra következtet, hogy a tettesek nem műkedvelők voltak, hanem hivatásos kasszafurók, akik még ma is a városban rejtőzködnek.

Széles körben indítottak nyomozást a betörők kézrekerítése céljából valószínű, hogy pár napon belül a tettesek meg is kerülnek.

## Ujdonságok.

### Felhívás

#### a közalkalmazottak beszerzési csoportjától

Közalkalmazottak beszerzési csoportja közli, hogy a kedvezményes igazolványokat folyó évimájus 11-én délután 4 és 7 óra között a fővármegyében a következő testületek vehetik át.

Hajdúvármegye, debreceni polgármesteri hivatal, városi hajdúk, kataszteri helyszínelési felügyelőség, államépítészeti hivatal, statususú ír. elemi iskola, debreceni ref. tanítótestület.

Amely testületek az igazolványokat úgy adták be, hogy az illetékes számbeljelölt hivatalokkal azokat nem láttamoztatták fent jelzett időben a beadott igazolványokat szintén vegyék át.

Figyelmeztetjük azon tagjainkat, kik burgonyajárandóságukat még el nem vitték, hogy azt két nap alatt okvetlen vigyék el, mert különben a kedvezményes ellátástól elfognak esni.

A hivatalnokokat értesítjük, hogy a kiküldöttek f. évi május 11-én d. u. 5 órakor a vármegyeház kistermében fogják közölni, hogy Budapesten mit végeztek.

A malátakévé kiosztásánál a mennyiségben tévedés történt. Akik malátakévéért vittek a különbözőket kiadása végett jelentkezni szíveskedjenek a csoport irodájában.

**Eljegyzés.** Papp Juliskát Ujhétiórtól, eljegyezte Gaál Imre, H-Hadnász. (Minden külön értesítés helyett.)

**Esküvő.** Tegnap esküdött örök hitűséget Szombathy József Ludman Ilonkának Debrecenben.

**A Debreceni Székely Társaság második propaganda előadása** máj. 11-én kedden d. u. 6 órakor tartja a vármegyeház dstermében a következő műsorral: 1. Hazafias dalokat énekel Székely Gyula a Csokonai színház művésze, 2. A székelység helyzete a múltban és a jelenben" címmel előadást tart dr. Daró Jenő a Székely Társaság elnöke, 3. Végvári hőteményelből szaval dr. Winklerné Retteghy Margit. Bevezető előadást tart dr. Papp Károly egyetemi tanár. Erre az előadásra, melyen kifejezésre fog jutni a Székely Társaság-ítakozása a lehetetlen es elogadhatatlan békefeltételek ellen, külön is felhívjuk a figyelmet. — Jegyek előre válthatók Aszmann Ferenc és Menze Henrik üzletében.

**Kellemes családi étkező,** vidékiek régi találkozó helye a volt „Törő” most Buzás Lajos vendégháza, Csapó utca 14. Fedett helyiség, Magyar konyha. Jó bor. Csak 100 ft. sör.

# A békeszerződés a nemzetgyűlés előtt.

## A külügyminiszter beszéde.

Budapest, május 10. A nemzetgyűlés hétfői ülését rendkívül nagy érdeklődés előzte meg. A karzatok szűfőlélig megteltek. Jelen voltak az entente misszió tagjai is.

Az előző bejelentés után gróf Teleky Pál külügyminiszter szólalt fel.

Tisztelt Ház! Kötelességemnek tartom, hogy ebben a súlyos pillanatban a Házat és közvéleményt tájékoztassam a békeszerződésről, az azt kísérő levélről.

A magyarságnak eddig három nagy korszaka volt: a honigazítás, a tatárjárás és a mostani. Reméljük, hogy a ma is átéljük.

Ezt az erőszakos békeszerződést elítéli az egész közvélemény. Mi, akik három hónapig ott voltunk Neuillyben, láttunk mindent. Az eddigi békeszerződések nem oly súlyosak, mint a magyar Tudjuk, hogy az amerikai szerződésben milyen állásponton vannak Magyarország szemből. Láttuk a kijózanodást, amíg ott kinn voltunk, hogy tudatára ébredtek a hatalmak igazságtalanságunknak.

Mi békét óhajtunk és békével akarjuk talpra állítani ezt az országot.

Ezután ismertetette a békeszerződést. Két okirattal áll. Magából a szerződésből és kísérőlevélből. A kísérőlevélről a sajtóban megjelent közlés nem egészen autentikus. Loyálisan vizsgálva a dolgot, meg kell állapítani, hogy a kísérőlevél hangja egészen más, mint a német és osztrák békeszerződéshez mellékelte kísérőlevelek hangja volt. Ez főleg annak tulajdonítható, mert egyrészt már jóval távolabb vagyunk a háborútól, másrészt azért, mert a magyar béke a legrosszabb az összes között. (Ugy van!) A legkegyetlenebb. Ezért tartja szükségesnek a konferencia a mentegetőző hangot. Belátja maga az entente is, hogy súlyos igazságtalanságok forognak fenn a határkérdésekben. Balfour angol külügyminiszter legutóbbi beszédében már rámutatott erre.

Rámutatott a külügyminiszter a kísérőlevél egy passzusára, amely azt mondja, hogy az ez réves bírókítás s m jogaim, hogy ha ez a bírókítás jogtalanul válik. Kötelességemnek tartom — mondotta a miniszter — ezt e helyzöt

is visszautasítani. (Taps.) Azt mondja az entente, hogy a nép már 1918-ban megnyilatkozott. Helyesebben tetten volna az entente, ha egyszerűen az akaratára hivatkozott volna a népszavazás elutasításánál, nem pedig a gyulatehátvérl és a róssahogyi egyoldalú határozatokra.

A rutén nép akaratának szabad megnyilatkozására vonatkozó passzus, csak úgy ér valamit, ha teljes szabadsággal nyilatkozhat is.

Nem mind olvashatta el a békekonzferencia az átadott memorandumainkat. Mert nem látszik eredményök a békeszerződésben.

Azt mondja a kísérőlevél, hogy mivel már nem tudta a konferencia a határokat megváltoztatni, ha Európa érdeke úgy kívánja, a határkijelölő bizottságok utján tehető kpanazt a népszövetséghez.

Egyes kérdések szabályozására külön bizottság jön Magyarországra. Így az elszakított területekről eljött magyarok, egyesületek, vasut, posta vagy-nának kérdéseiben.

Ha egyik leszünk — folytatta a külügyminiszter — vissza tudjuk állítani hazánkat. Mi nem könyörögtünk a győzőknek. Apponyi úgy áll előtűk, mint egy önzéletes nemzet képviselője. Az angolok sürgetik a gazdasági és kereskedelmi kapcsolat azonnali felvételét Magyarországgal. Megígérte az entente jóváértelt bizottság, hogy a románok által Magyarországról elrabolt javakat visszaadák Magyarországnak.

A külügyminiszter beszéde után Dömötör Mihály belügyminiszter benyújtotta a csanakkerületekben való választások a vonatkozó javaslatot, amelyet holnap kezdendek tárgyalni.

Az előző negyedegykor berekesztette az ülést. (N. S.)

**Eljegyzés.** Özv. Baji Sándorné kedves leányt Magitsát eljegyezte Németh József.

**A Vöröskereszt Egylet** részére a következő adományok érkeztek: Debreceni hit bank Forray Ernó koszoru megváltása 200, Dr. Markovits Elemér Forray Ernó koszoru megváltása 100, Farkas J. nő Forray Ernó koszoru megváltása 50, Debrecen sz. kir. város házipénztárának gyűjtése 33, Utazó hoda gyűjtése 18, Kallós Ámiláné 10, Darvas Izido. 20 koronát. — Fenti adományokat köszönettel nyugtázza, Somossy László Vöröskereszt egylet megbízott, pénztáros.

**Öngyilkos asszony.** Vasárnapról hétfőre virágzó éjzaka az Eötvös utca 87. sz. alatti házban öngyilkossá lett özv. Molnár Józsekné. A rendőrség megállapította, hogy az egyedül élő asszonyak nagy bánata volt, mert gyauusi toltak. E miatt elhatározta, hogy meghal. Felakasztotta magát. Mire tetűt észrevették, halott volt.

**Kitől loptak el 15,000 koronát.** A Budapest—Debrecen közti vasútvonalon, Nagykáta környékén, Banki Károly és társa egy ismeretlen utas zsebéből 15,000 kor. tartalommal kiroptak a pénztárcáját. A két tettes és a pénz örzébe vétetett. A rendőrség fel szólítja a károsult utast, hogy jelentkezzen a rendőri parotában Rencsik rendőrkapitány szobájában, II. em., 77. sz.

Jegyezzük a Nemzeti Emléltőzet r.-t. részvényéből, mert közgazdasági életünket, kereszttyén és nemzeti szellemben kell átalakítani ha élni akarunk!

**Gyilkos merénylet az utcán.** Szombaton este a hazatérő baltagott a Csillag utcán Balog János acsmester. Mikor a lakáshoz ért, egy ismeretlen emberre találkozott akit rövid szölváltás után egy éles kessel mellbe szurta, Balog összeesett. Vasárnap hajnalban találták meg verben azó testet s beszállították a kózkórházba. A rendőrség a gyilkos merénylőt után folytatja a nyomozást.

**A debreceni Székely Társaság** a békefeltételek ellen való tiltakozását a ma délután 6 órakor a vármegyeház dstermében rendezendő propaganda előadás keretében fogja kifejezni juttatni, melyek műsorán szerepelnek: Székely G u a tnessz mokka, Winklerné, Retteghy Margit szavaival, elő d st artanak dr. Daró Jenő és P. p Károly egyetemi tanárok. Jegyek kaphatók Mentze és Aszmann üzleteiben és előadás előtt a pénztárnál.

**Az oláhok okozta károk Debrecenben.** Az oláhok okozta károk összeírása hetek óta folyik. Eddigi áttekinés szerinti csak magából a mezősgyei kerületből 46 millió, az I. kerületből 11 millió, a II kerületből 14 millió korona kárt jelentett be a közönség.

**Felhívás.** A rendőrség felhívja Hadnazi János debreceni lakost, aki a megindított eljárásból kifolyólag 3 darab arany gyűrűt szolgáltattott be, hogy a gyűrűk átvétele céljából jelentkezzen a rendőrségen, I. em. 61. sz. szobában.

**Ingyen rendelés.** A Stefánia szövetség értesíti az érdekelteket, hogy a Stefánia szövetség csecsemők részére ingyenes rendelé.elt a mai naptól kezdve naponként 9—10 ig, Miklós u. 23. sz. alatti rendelőjében tartja.

**Egyszáz koronát** azonnal átvethet az, aki folyó hó 9-én, vasárnap délben a Hatvan utcán közlekedő villamos kocsiban megtalált „Merk blockot” a benne volt iratokkal együtt Hunyadi u. 5. sz. alatt az I. emeleten átadja a blockban talált címek.

**Írógép,** látható írásu, finom íróasztal, oldal cégtabla eladó. Ériesítet: Batthyány u. 6. üzletben.

**Legrosszabb** nyakkendőit is újja alakítják, Péterfia 53. alatt, udvarban balra.

**Alföldy Károly** tánciskolájában az új tanfolyam május 17-én kezdődik. Beiratások: Péterfia u. 2 szám alatt.

## Az olasz katolikus néppárt és a magyar béke.

Milánó, május 10. Az olasz katolikus néppárt a magyar béke ügyében interpellációt jegyzett be a kormányhoz. Az interpellációt a legközelebbi ülésen mondják el. — Azt kérdezik, milyen álláspontot foglal el a kormány a Magyarországra rákényszerített erőszakos békével szemben? (N. S.)

## Péc és Baranya sorsa.

Budapest, május 10. A szerbek Baranyamegyét és Pécest csak az esetben hajlandók kiüríteni, ha Nyugat-Magyarországra a békeszerződés Ausztriának ítélt, átadják az osztrákoknak. A szerbek szerint Baranya és Pécs zálogképpen maradt a kezükben Nyugat-Magyarország átadásaig. (Nemz. Sajtó t.)

## Miniszteri értekezlet.

Budapest, május 10. Vasárnap délután miniszteri értekezlet volt, amelyen résztvett gróf Apponyi Albert, a békeelőlegelő elnöke, Praznovszky Iván megbízott miniszter, Rakovszky Iván helynök, Gál Gazton és Huszár Károly is. A tanácskozás a késő éjjeli órákig tartott és hr s erint fontos határozatokat is hoztak. (N. S.)

## Ausztria ráteszi kezét az elszakított nyugatmagyarországi részre.

Bécs, május 10. A bécsi lapok azt írják, hogy Ausztria legközelebbi időben átveszi azoknak a nyugatmagyarországi részeknek a kö igazgatását, amely részeket az entente Ausztriának ítélt. Az előkészületeket, amelyeket Davy osztályfőnök veze ett, befejezék, nyugatmagyarországi részek közigazgatása élére Maygebauer oszt lyjónök van ktszemelve, aki Ausztriát képviseli a soproni szövetségközi bizottságban. (N. S.)

**Kroty Kovácsné**  
Kossuth-utca 45. sz.  
szabászati és varró iskolájában  
a beiratkozás délelőtt 9-től 13-ig, délután 3-tól 6-ig esz-  
közlöttek.

### Színház.

Vig-színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Kedd, Kaméliás hölgy, színmű. Szerda, Tolvaj, színmű. Csütörtök, Dolovai nábob leánya. Péntek, Az ötvenéves férfi, trag. komédia Szombat, Próbaházasság, énekes boh. Vasárnap, Próbaházasság.

Ivánfi Jenő, a budapesti Nemzeti Színház örökös tagja ma, kedden este fél 8 órakor a Bika dísztermében tartja egyetlen klasz-szikus előadó-estélyét. A kiváló színművész — aki nyáron a külföldi de fogja a magyar kultúrával megismeretni — Shakespeare, Sophokles, Petőfi és Arany műveiből fog előadni felele érdekes színpadművészeti előadás keretében. Jegyek a Színházi Figarónál és a Bika portásánál kaphatók.

Kaméliás hölgy színmű, melyben Gazdy Aranka és Bihari Ákos művészi alakításai élvezetes színházi estét nyújtanak, ma kerül színre a Csokonai s inházban.

Tolvaj. A budapesti Vig-színház legértékesebb másdarabjai közül való Bernstein műve a Tolvaj, — mely új betanulással szerdán kerül színre. Főbb szerepeket játszanak Bihari Ákos, Kovács Lulu, Szilgeti Ida és László Gyula.

Bihari színésziskolájának vizsgáló előadása. Bihari Ákos, a debreceni kedvelt művésze fáradhatatlan ambícióval megteremtette Debrecennek immár számottevő színésziskoláját. — A növendékek csütörtökön tesznek tanbizonyosságot az év eredményéről. Csütörtökön a Csokonai színházban rendez helyarákkal, 8 órai kezdettel a Dolovai nábob színmű kerül színre a növendékek vizsgáló előadásul.

### Nyilttér.\*

Mintán, Bolos Lajos üzletvezetőm állásától megváltott, nevemben semmiféle üzletet nem köthet, mert azokért felelősséget nem vállalok.

Debrecen, 1920. május 10.

Özv. Lapath Béláné, vendéglős, Bősörményi-ut 49.

\*E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

278—1920. egy. sz.

### Árverési hirdetés.

Debrecen sz. kir. város árvászekének 4195—1920. sz. számú határozata folytán közhírré teszem, hogy gondnokok Horváth Mihály tulajdonát képező 1 cipész varrógép, bőrcs és különféle ingóságok 1920. évi május hó 12-én, szerdán délután 10 órakor, Csillag-u. 6 sz. alatt tartandó árverésen eladandak.

Debrecen, 1920. május 1. KISS KÁLMÁN városi köznyam

### Levelezés

Jobb megjelenésű fiatal asszony intelligens örmester ismeretséget keres házasság céljából, leveleket „Fess-asszony” jellegre kérek a kiadóba. Névtelen levelek mellözve, 9530.

38 éves jellegre levél van a kiadóban. 9630

### Ajánlat.

Ki volna hajlandó városi két szobás lakásért, kert lakást átadni. Cim a kiadóban.\*

### Fehérneműek

elismerett legjobb szabású férfi részére Frank Edenél megyeház mellett.

Most jelent meg.

A lakbéremelésre vonatkozó legújabb rendelkezéseket.

Dr. Buczy Ferenc ügyvéd, volt lakáshivatali előadó magyarázataival és jegyzeteivel ellátva. Ára 6 kor. 60 fill.

Kapható: Hegedűs és Sándor Irod. és nyomdai részvényársaság könyvkereskedésében, Piac-utca 34. sz. és az össze könyvkereskedésekben.

### Most érkezett áruk!

Szilva lekvár Borkő K ményitő G ufa Hamuzsir Vaspör Nafta in Hegyikréta Kló mész Kékítő Ruhafesték Tímó Porfesték minden színben Fírcisz valódi Budai föld Gíp z Gyanta Enyv

legelőcsőbb beszerzési forrása

Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

### Nyilvános árverés.

83 drb Általános Forgalmi Bank r.-t. Debrecen, 2 drb Debrecen Belvárosi Takarékpénztár r.-t., 2 drb Közgazdasági Bank és Váltóüzlet r.-t. D brecen, 11 drb Bankkegyesület r.-t. Debrecen részvénypapír 19 0. május 12-én délután 3 órakor dr. Lintner Sándor közjegyző közbenjöttével, ennek Piac-utca 46 sz. mu irodájában megtartandó nyilvános árverésen a legelőcsőbb ígérőnek eladatik.

### Eladó villafelkek

Bárczy-utca 7., Kovács-ut 4. és Poroszlav-ut 1 alatt együttesen mintegy 3000 négyszögöl telek a rajtálló épületekkel és színekkel. Értekezhetni Egyetemi építkezés vállalati irodában Telefon szám 610

### Általános vas- és szer-szám-kereskedelmi r.-t.

Budapest, VII., Dehány u. 2. Sürgönyeim „Inextra” Budapest Ajánl azonnali szállításra budapesti raktárról:

Szerszámot, műszaki cikket stb., kalapácsot, horgonyozott vödör, fogó, fa o, 1, 2 3 l eres tekkantát horgonyozott bádorból továbbá

### 20 literes tejszállító kannát

szabadalmazott zárral, gummi gyűrűvel, kívül belül ónozza, különösen erős kivitelben.

Felhívásra készséggel szolgál arajánlati!!! Sürgönyeim „Inextra” Budapest

### Építőanyagok

fa- és vas-ajtók, ablakok, rostélyok csempék, zsáluk, fayence mosdóalak stb. eladók.

Megtekinthető

Bárcy-utca 7. alatti telepen.

szekor

kerékfók feluzása néhány perc alatt eszközölhető a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaság hídgen sajtoló ráfúhuzó gépén. Hétfőn, szerdán, és péntek délután áll a gazdaköz-ség rendelkezésére. 7967

### Mindenfajta

cséplőg pek, kazánok és mezőgazda ági gépek javítását vállalja el Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaság. 7966

### Családi

otthonra vagy független idősebb nőnek lakást adnék baromfi és sertés tartással, feleségül veszem. Ajánlatok „Kettek n” jelgére a kiadóhivatalba. 9638

### Permetezőket

álandóan javtok, bádogos üzlet, Széchenyi-u. 1. sz. 9581

### Buhafordítást

részletizetésre elvállal Tegdes nő, fértszabó. Kéköltöny, Brice esnadrag eladó, Péterfia 60. 9478

### Aki

két szobás, konyhás kerti lakáshoz jutna, egy jóhang gramfont 16 lemezzel adó, Hatvan-u. 1. sz. II. kapu, Bardócz 9350

### Szép

szoba, konyhás lakást át adom fiatal párnak ha modern új festett bútorokat megveszi. Cim a kiadóban 9626

### Ki

adna váltóra kölcsönt a legmagasabb kamatra. Cim a kiadóban. 9614

### Kereslet.

Jórávaló leányt vagy asszonyt szoba lánynak azonnala keresek. Gevayne, Szent Anna 11. 9597

### Arany-ésüstöt,

brillánsat, zálogcédlákat vess, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Burgondia-utca 9. 1

### Ügyes

varróleányt elveszek. — Kossuth-u. 28., ker szte-épü et 9517

### Mindenes

leány felvételt. Fűv/sz-kert-ut 8. 9615

### Munkáslányok

azonnali felvételnek. Honved-utca 16. 9620

### Ölmet

veszek minden mennyiségben. Darabos-utca 54. 9562

### Nőt

haj hulladékot veszek hajmunkát előzőn elváltak. Női fodrászterem, Hatvan-utca 16. 9513

### Jó

munkás cipész segédet álland munkára felveszek. Végvári, Miklós-u. 10. — 9512

### C péss

segéd jó munkás állandó munkára el veszem. Almásy, Kossuth-u. 19. 9597

Egy varróleányt férfiszabóság-hoz felveszek. Csibe Sándor í ríszabó, Vendég u. 58 szám. 9633

### 14—15

éves mindenes leány ke- restetik. Méhuszter 4. sz azonnali belépesre. 9628

### Lovaastizati

kardot jó állapotban felszerelve v szek. Cim a kiadóhivatalban. 9629

### Mindenes

nő azonnal felvétetik. — Barna-utca 10. 9639

### Szabászati

tanfolyamra tanítványok felvétetek. Jézernickiné női szabó, Miklós-u. 43. női ruhát készítek. 9635

### Ügyes

gyári munkások és lányok felvétetek. — Ugyanott mindenféle nagyságu k- rakat üveg darabok meg- vétetek. Blattner-gyár, Sziv-u. 14. 9634

### Gyakorlott

fehérnemű varróknak fel- vétetek. Csillag, Szepes- ségi utca 9. 9641

### Bejárónő

tízta, rendez, felvéte ik. Szabónénál, Miklós-u. 38. 9644

### Risebb

kézi lányok nagyobb fizet- tessel azonnal felvétetek Jungreisz Mari női-kalap üzletbe. 9575

### Eladás.

### Álló

fróasztal, testőkes hordó eladók. Cim a kiadóhiva- talban.

### Modern

Hálószoba, ebédlő, plüss- dívány, fehé gardero- szekrény, koryhberend- deó, olasz festett bútor- ok eladók. József király herceg 41. 9631

### Eladó

egy szifon, egy ágy, egy asztal, egy éjjeli sz- k- rény, fényzetek, haszn- nált. Csöp-utca 11. sz- ta-osmühelyben. 9625

### Eladó

egy jég szekrény, egy bor- os szatviz és egy dok- sa óra. Beresényi-u. 46. szám. 9628

### Egy

menyaszónyi fátöl és nirtusz eladó. Értekezni Varga utca 28. szám, a delutáni órákban 9618

### Eladó

szép női új nyári fekete utcai ruha, férfi szefr- ingek, bordó szövet fű- gönyök, 1 fali tükör, ci- pő és több ruhaművek. — Megtekinthető 1—6 ig Ertvös-u. 71. II. altd. 9531

### Antik

empire könyvszekrény, cseresznye, díofabetéttel eladó. Simonyi-ut 24 — Megtekinthető déltől est- ig. 9426

### Egy

kétsütős takaréktűzhely van eladó. Cim Szabos-ut 17. 9627

### Bőrekhó

négy buggihoz való pneu- matik gummikerekek, ra- donal kasszaboz blokte- keresekek, pos adobozok el- adók. Hu yadi-u. 23. 4

### Fehér

selyem ruha eladó. Ki- gyó utca 51. 9585

### Eladó

jó karban lévő férfi szo- ba garni ura. Török Bá- li-utca 18. földszint. — 9624

### Hamisfogakat

törtöttet is vesznek!

Tamás A.

József kir. herc.-u 10

### Eladó

koos 4 fiávu, 4 drb. 7 hónapos malac, a lakok, szecsakavágó, szoba, osen- gő felszerelés, Fémipar- iskolai étkezd. 9643

### Belga

himnyul, tenyészésre ki- való, eladó. Jó belső bi- oikil gummit vesznek. — Bundi 11. 9549

### Eladó

egy gépkapa, fél, hasz- nált. Baros-utca 4. szá n. 9619

### Elegáns

új férfi tőv s utányosan eladó. Grünfeld szabó, Széchenyi 1. 9648

### Eladó

kosztüm, fin ruhák, ci- pők, fehérneműk, ksla- pok, kispárna. Batthyány 13. emelet balra. 9642

### Több

mennyiségű dohánypalánt eladó. Hosszapályi, Szá- bótisztai birtokon. Szá- szalonna kapható maxi- malis áron. Teleky-u 5. szám. 9627

### Eladó

a Vulkan telepen 4 szo- bás lakás, külön kony- hával, 4 fűszin, 4 ser- tésöl, jó ivóvízű kut, is- talló körkörösítve. Érte- kezni lehet Vulkan tégl- gyárban a megbízottam- mal. Hódos. 9609

### Négy

jó karban lévő perme- tezőgép eladó. Gróf Vá- aszy-utca 27. 9638

### Gyermekkoszi

elegáns, jó karban eladó. Megtekinthető Darabos- utca 61. 9645

### Egy

kézi koszi e adó. Tégla- kert, Szepes-utca 29. szám. 9646

### Eladó

két sütlő. Hortobágyvi- utca 9. 9632

### Két

féregmentes ruha szek- rény, 2 szép új himzett grenadin ruha 10—12 évesnek eladó. — Szent Anna 45. koresztőpület. 9612

### Eladó

egy üveges kredenc Ér- tekezhetni Kossuth utca 42. sz. emelet. 9610

### Eladó

családi ház. Város köz- pontjához közel 3 szoba, konyha kamara, istálló és egyéb melléképülysé- gekkel szonali beköltö- zésre eladó. Balogh Ja- jos iroda, Mester-u. 9 9621

### Wertheim-

szekrény 1- s száru ol- költözés végett eladó. — Cim Eötvös-utca 11. — 9618

### Két millió

2.000 000 káposzta, para- dicsom, paprika palánia eladó. Szállható május 1 től. Cim Ifj. Médi Sán- dor, H.-Nánás 2030. sz. 8818

### Tükrös

mosdó, ágyak és aszta- tok eladók. Simonyi-ut 11. sz. 9616

### Butorok

fali tükrök, asztal, szifon, ruhaállvány eladók. Jókai 5. 9622